

市民崔女士外出途中突发脑出血命悬一线，眼看就要栽倒——

两名高中生冲上前把她扶住并拨打“120”……

本报记者 孙亮

昨天上午，市民韩先生来到沧州市第二中学，向高三的学生刘植林和朱昱硕致谢。

原来，韩先生的妻子崔女士几天前外出时突发脑出血，幸亏沧州市第二中学的学生刘植林和朱昱硕及时救助并帮她联系医院。目前，崔女士已经脱离危险，从ICU转到普通病房治疗。

路上突发脑出血 俩学生及时救助

刘植林和朱昱硕是沧州市第二中学高三的学生。虽然在不同的班，但喜欢跑步的他们是好朋友。3月17日一早，放假在家的他们约好去跑步锻炼。

当天上午9点左右，刘植林和朱昱硕跑步来到沧州市永安北大道和永济路交叉口北侧时，忽然看到一名女士的电动自行车倒在了地上。

那位女士慢慢弯腰去扶车。车没有扶起来，她身体却不稳了。眼看着那名女士马上栽倒在地，离她只有几米远的刘植林和朱昱硕箭步上前扶住了她。

那名女士脸色苍白，眼睛微闭着。“阿姨，您没事吧？”刘植林询问对方。那名女士根本说不出话，只是轻轻摆了摆手。

刘植林和朱昱硕把那名女



刘植林扶稳担架，并把单子铺平



朱昱硕帮助医护人员把崔女士抬上担架

士搀到路边坐下，并拿出手机及时拨打了“120”和“110”。“您家人电话是多少，我们通知一下他们……”朱昱硕试图和女士沟通，但对方一直无法说话。随后，那名女士身体有些发抖。两名同学担心她倒地后磕到头部，便一左一右半蹲着扶住她。

几分钟后，市中心医院脑科医院的急救车赶到了现场。医护人员立刻为那名女士进行检查。由于情况比较严重，医护人员马上把那名女士抬上急救车送去医院抢救。运河公安分局小王庄派出所车组民(辅)警及时赶到

现场后，通过那名女士的手机联系了她的家人。

抢救及时 女士脱险

那名女士就是韩先生的妻子崔女士。当天上午，韩先生接到民警电话赶到市中心医院脑科医院的时候，妻子已经被送进了ICU。

由于家属不能进出ICU，韩先生问了神经科的医护人员后才知道，妻子的情况十分危险。

经过医院检查，崔女士被诊断为急性脑出血，需要马上手术。

一个多小时后，手术终于结束了，崔女士再次被送入ICU进行监护。“手术很成功，但患者目前还没有完全脱离危险。幸亏送来的及时，如果再晚一会儿，后果不堪设想。”医生这样告诉韩先生。

后来，经过民警介绍，韩先生这才知道，是两名高中生一直在现场保护他的妻子并及时联系了医院。

“如果没人及时发现我妻子发病，或者她摔倒后头部受到撞击，后果真是不敢想……”韩先

生告诉记者，3月21日，他的妻子从ICU转到了普通病房，目前已经脱离了危险，但仍需住院观察一段时间。

3月22日，韩先生来到沧州市第二中学，向刘植林和朱昱硕致谢，并送来锦旗表达感激之情。

当天，记者看到了刚刚参加完第一次高考模拟考试的刘植林和朱昱硕。两名同学表示，遇到这样的情况不能袖手旁观，他们当时也没有多想，只知道赶紧上前救人。得知崔女士已脱离危险，他们也放心不少。

扫码看视频 新闻料更多

市民上街时突发脑出血，两名高中生紧急救助……请用手机扫描二维码，观看相关视频。



看图点外卖 照片是“照骗”

律师：图片与实物相差甚远可投诉

本报讯（记者 吕依霖）日前，市民王女士订了一份外卖，收到后发现实物与商家提供的图片严重不符。记者调查发现，被外卖图片“欺骗”过的消费者还不少。

当天中午，王女士通过外卖平台订了一份照烧鸡腿饭。这份饭被商家打上了“招牌”标签。图片上，一个滋滋冒油的大鸡腿“躺”在晶莹的米饭中间，四周配着新鲜的青菜，看上去十分诱人。等王女士打开外卖盖子，发现菜品里只有两块切成条状的鸡肉。“即使实物跟图片不完全一致，至

少也应该差不多吧。”王女士失望地说。

金黄的薯条、色彩鲜艳的蔬菜沙拉、肥美的烤生蚝、大块牛肉搭配新鲜青菜的拉面……一名提供外卖服务的面馆老板告诉记者，这些外卖平台上商家展示的食物图片大部分不是商家实拍图。

“不能看图点外卖，那都是‘照骗’。”市民张先生说，之前，他对比了几个商家的图片后点了一份锅包肉，结果实物的味道和颜色都像糖醋里脊，与图片完全不同。市民刘女士在多次点外卖之后发出“实物

跟图片没有半毛钱关系”的感叹。

记者在浏览多家外卖平台时发现，大部分商家提供的食物图片都标注了“图片仅供参考，请以实物为准”的水印，甚至连水果、饮料、零食、牙膏等商品也都被标注了上述字样。很多水印是半透明的，印在一些淡色食物图片上后几乎“隐身”，很难被人注意到。只有极少数外卖商家会特意在菜品名称后面用文字标注“图片以实物为准”，让提示更为明显。

河北通和律师事务所律师

涂卫波表示，根据《中华人民共和国消费者权益保护法》第20条规定：“经营者向消费者提供有关商品或者服务的质量、性能、用途、有效期限等信息，应当真实、全面，不得作虚假或者引人误解的宣传。”商家向消费者展示的产品图片、文字都属于宣传内容，应当保证其真实性，在向消费者提供实际产品或服务时，也应与宣传内容保持一致。如宣传内容与实物相差甚远，会给消费者造成误导，侵犯消费者合法权益，消费者可以向平台投诉或者拨打消费者投诉热线。

新华区民族路社区 修好“跷脚”盖板

本报讯（记者 刘冰祎）3月15日，新华区民族路社区找来工人，在热心居民帮助下修好了交西路上一块“跷脚”的水泥盖板。

前段时间，新华区交西路的一块水泥盖板一头塌陷，一头翘起，成了“跷跷板”。这块“跷脚”盖板就在小路中间，给过往行人带来不便。了解情况后，民族路社区找来了维修工人维修。经检查，盖板下面起支撑作用的砖墙塌陷了。工人维修时，附近几名热心居民也赶来帮忙，帮工人递工具、搬抬物品。砖墙修好后，工人又对盖板边缘进行了加固。

黄骅港大队路政执法人员 帮修故障车辆

本报讯（记者 崔春梅 通讯员 宋文康）近日，天津的张先生从老家驾车回家时，车辆突然出现故障。幸亏路政执法人员帮忙，张先生和家人才顺利回家。

日前，河北省高速公路路政执法总队沧州支队黄骅港大队执法人员巡查至石黄高速公路黄骅服务区北区时，发现一辆天津牌照的轿车开着双闪灯停留了很久。执法人员上前询问后得知，车主张先生和家人从老家返回天津，途中发现胎压报警指示灯亮了。确认轿车两个后轮胎压确实存在问题后，执法人员帮忙给汽车车胎充气。车胎充好气后，张先生连连向执法人员道谢。

小猫“离家出走”后……

本报记者 姚连红

前几天，运河区天成明月洲小区里的一只小猫悄悄“离家出走”，误入邻居家，最终被困在15楼外的窗台上。

当天11时许，天成明月洲28号楼15楼的一位居民向物业公司工作人员求助：一只小猫突然闯入他家，跳出窗户后被困在阳台上。他担心小猫坠落，不敢贸然去抓。

随后，物业公司楼管和保安赶到现场。他们看到，

站在阳台边上的小猫发现有人过来后，浑身的毛竖起，一直“喵喵”叫着。一名楼管刚想伸手去抓，小猫在惊慌躲避中险些掉下楼。大家尝试了很多办法，都没有成功，只能向消防队员求助。

很快，市消防支队九河西路消防救援站的消防队员赶到现场。起初，他们想用网子救下小猫。就在这个时候，小猫往窗户口处挪动了几步，变得温顺了很多。消防队员戴上防护手套，将身

子探出窗外，一把抱起小猫后揽入怀中（左图）。

事后，小区物业公司工作人员辗转找到小猫的主人。原来，它是19楼一位居民饲养的一只宠物猫。主人早上出门时，它偷偷跟出来，误入了15楼的居民家。幸亏遇到了一群“热心肠”，这只小猫才顺利回到主人身边。

